
 
 

VERBALE N. 6 
 
 

SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 20 APRILE 2011 
 

 

La seduta è aperta alle ore 17,15. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI N. 17  (Cantini Mario, Gambazza Lazzaro,  Cavalli Vittorio, 

Bernazzoli Angelo, Gambarini Francesca, Aiello Daniele, Basile Vincenzo, Comelli Ilaria, Barbieri 

Andrea, Toscani M. Alessandra, Cabassa Andrea, Toscani Luigi,  Malvisi Davide, Ghisoni 

Francesco, Sartori Rita, Canella Martina,  Cerri Giuseppe). 

 

A scrutatori delle votazioni vengono designati i consiglieri: CAVALLI VITTORIO, BERNAZZOLI 

ANGELO, TOSCANI LUIGI. 

  

Partecipano gli assessori: Pinazzini Marilena, Donetti Antonia, Comerci Giuseppe, Carancini 

Giovanni, Callegari Lina e Tanzi Stefano. 

 

L'assessore al bilancio comunica al consigliere SARTORI i dati relativi alla rendicontazione 

servizio nell'anno 2009/2010. Il 2010/2011 non è ancora pronto. L'assessore consegna  anche una 

relazione al consigliere TOSCANI. 

 

Iniziano i lavori del consiglio comunale con la relazione dell'assessore al Bilancio TANZI. 

 

Entrano in aula i consiglieri MONTANARI e BACCHINI. Sono presenti in aula n. 19 consiglieri. 

Entra in aula il consigliere AMBROGGI. Presenti in aula n. 20 consiglieri. 

 

 

 

****** 

 

Il Presidente dichiara aperta la seduta. 

 

L'assessore al bilancio TANZI dà lettura della relazione al bilancio. 

 

Il consigliere SARTORI ritiene, dal loro punto di vista, che non ci sono stati progressi 

dall'approvazione del bilancio all'approvazione del consuntivo.  

Constata che non si sono verificate le alienazioni programmate nel 2010 e di conseguenza non  sono 

state realizzate le opere previste. Continua commentando la relazione esposta dall'assessore al 

bilancio. 

 

Il consigliere TOSCANI: i conti in ordine questa amministrazione riesce a tenerli perchè glieli 

hanno lasciati in ordine. L'analisi ragionieristica della relazione evidenzia uno scostamento dell'80% 

sulle sponsorizzazioni, le entrate dei parcheggi e così via. Prosegue l'analisi sugli scostamenti delle 

varie funzioni, sugli investimenti nelle spese sociali ecc. 

Continua nel sostenere che da sua indagine la manifestazione di Miss Padania sia stata realizzata 

senza alcuna autorizzazione. 

Si dilunga sulla sua visione della vicenda Ex Forno. 



 

Il consigliere CERRI ringrazia tutti i componenti della struttura che rappresenta la stabilità del 

comune. E' un bilancio con un trend chiaro/scuro comune a quasi tutte le amministrazioni 

pubbliche. 

Occorre puntare al sostegno di attività nel campo economico con particolare riferimento alle donne. 

La società progredisce con il ricambio generazionale, quindi è fondamentale il sostegno alla 

famiglia. Individuare gli strumenti per prepararci a quando ci sarà la ripresa del mercato. 

Invita a trovare una soluzione di buon senso non necessariamente legalista che ci consenta di 

recuperare l'area dell'ex Forno. Invitando a superare gli elementi di contrapposizione.  

 

La seduta viene interrotta alle ore 20,10. 

 

 

 

 

 

Si riprende alle ore 21,00. all'appello risultano presenti n. 19 consiglieri. 

Sono assenti il consigliereCOMELLI e GALVANI. 

 

Si riprende con l'intervento del consigliere GHISONI. 

 

Sulla tematica urbanistica pone l'accento sull'area ex Forno affermando che è un area di degrado e si 

associa al collega TOSCANI nel chiedere la demolizione dell'immobile. Ritiene che comunque ci 

sono punti di degrado pesantissimi in alcune aree del centro storico. Chiede tempi brevi sugli 

interventi delle rotatorie, l'aggiornamento sulla tempistica di ampliamento del nostro ospedale. 

Si aspettava che nel bilancio ci fosse evidenziato lo stato di risanamento dela SOLVEKO. 

Chiede di conoscere i progetti dell'assessore alla cultura soprattutto per quanto riguarda il progetto 

Europa e la via Francigena e l'accoglienza dei pellegrini. 

 

Il consigliere BACCHINI chiede lo stato di attuazione dello spostamento del mercato,i bilanci delle 

Feste di San Donnino.  

 

Il consigliere BERNAZZOLI: tra gli obiettivi di questa amministrazione c'è quello della tenuta dei 

conti in ordine che mi risulta essere pienamente raggiunto. 

All'interno del rendiconto si evidenziano gli aiuti alle famiglie e alle categorie che maggiormente 

hanno risentito della crisi. Il lavoro fatto da questa Amministrazione è più che positivo.  

 

Il consigliere AIELLO oltre al alcune considerazioni sul bilancio fa riferimenti alla politica 

nazionale 

 

L'assessore PINAZZINI replica al consigliere TOSCANI sulle minori spese sui servizi sociali. 

Minori spese non sempre vuol dire minori servizi a volte si tratta solo di gestioni più efficienti a 

parità di utenti e di servizi. I miei vanno letti in modo diverso. 

 

L'assessore CALLEGARI: la politica è quella di scoraggiare le residenze fittizie per usufruire dei 

servizi offerti dalla città.  

  

L'assessore CARANCINI: l'osservatorio è stato costituito e va avanti non con cadenze strette e 

regolari,  ma va avanti. 

 



L'assessore TANZI riconosce che le alienazioni non si sono realizzate in parte per un mercato 

statico e in parte per evitare di svendere un bene. 

Non corrisponde al vero che questa Amministrazione non avrebbe più fatto mutui. L'obiettivo è 

piuttosto quello di ridurre l'indebitamento. 

 

Il SINDACO apprezza la disponibilità del consigliere SARTORI a discutere dei tanti temi di 

interesse della città. 

Condivide di legare insieme le progettazioni dell'ex liceo con l'ex forno comunale. Condivide con il 

consigliere GHISONI che la città comincia ad avere aspetti di degrado non tanto del pubblico ma in 

parte di privati. 

Su questo se sarà possibile si interverrà anche coattivamente. 

Per quanto riguarda il PSC occorre lavorare molto sull'assetto del centro storico piuttosto che nello 

sviluppo del residenziale. 

Nessun problema a confrontarsi con l'opposizione su grandi temi che fanno l'interesse della città. 

 

Entra il consigliere COMELLI. Sono presenti in aula  n. 20 consiglieri. 

 

Il consigliere MONTANARI esprime la dichiarazione di voto. 

Il gruppo del PD così come si evince dagli interventi è orientato a votare contro.Tuttavia il gruppo 

ha dato e dà la propria disponibilità alla collaborazione per il confronto di temi interessanti per la 

città.  

 

Il consigliere CERRI afferma che a suo dire i dati messi a confronto dell'assessore Pinazzini non 

sono omogenei e si asterrà. 

 

Il consigliere TOSCANI M. ALESSANDRA: il gruppo ha apprezzato il metodo della gestione 

finanziaria. E' stato gestito con prudenza senza fare il passo più lungo della gamba.  

 

Il consigliere BERNAZZOLI dà giudizio positivo del suo gruppo sulla gestione. 

 

Segue votazione. 

 

****** 

 

 

Il consiglio comunale su proposta del Presidente concorda di rinviare l'ora della interrogazioni al 

prossimo consiglio comunale. 

 

Il consigliere GHISONI chiede solo di poter avere risposta alla sua interrogazione presentata in data 

31 gennaio 2011 al n. 2225 di protocollo.  

 

Il PRESIDENTE accorda quanto richiesto dal consigliere GHISONI. 

 

Risposta all'interpellanza 2225: 

 



 



 

******* 

 

 

 

2. ISTITUZIONE “CREDIT SPORT”  E APPROVAZIONE REGOLAMENTO 

 

Relazione scritta dell'assessore COMERCI e illustrazione tecnica del funzionario SILVIA 

ALLEGRI. 

 

Il consigliere CANELLA guarderà maggiormente all'aspetto educativo sportivo del regolamento. 

Comprende la razionalizzazione del carico di spesa. La scelta ha un significato politico così come 

emerso in consuntivo. 

Il sistema sperimentale non corrisponde alla reale disponibilità finanziaria inserita in bilancio. 

 

Il consigliere SARTORI chiede se possibile almeno nel prossimo bilancio di inserire anche i 

bambini da 3 a 6 anni che praticano in genere il nuoto. 

 

Il consigliere BACCHINI è perplesso su alcuni aspetti del regolamento. 

E' convinto che non si apprezza  nel modo giusto il ruolo che svolgono le società sportive sul 

territorio fidentino. 

 

Il vice sindaco TANZI puntualizza che  la linea dell'amministrazione è di sostenere l'attività 

sportiva e non le attività psico-motorie. 

 

Il consigliere BERNAZZOLI afferma che il gruppo PDL è favorevole. 

 

Il consigliere MONTANARI: il gruppo PD afferma che è impossibile votare a favore in quanto le 

politiche sullo sport  sono diverse. 

 

Il consigliere CERRI: dal regolamento si evincono  delle differenziazioni  tra ragazzi che non 

condivide. Il voto sarà contrario. 

 

Segue votazione. 

 

La seduta è tolta alle ore 23,45. 

 

 

Il Presidente del Consiglio Comunale    Il Segretario generale            Il Consigliere anziano          

            (Francesca Gambarini)               (dr.ssa Angela Iannelli)          (Dott. Toscani Luigi) 

 

 


